
 
 

 

         الجمهورية العربية السورية
               وزارة التربية 

      مديرية التربية في محافظة حماة
        سمم تصحيح شهادة التعميم الأساسي والإعدادية الشرعية  

  م 2018دورة 
 ( محافظة حماة  )

 :ملاحظات عامة 
 :في ركن تسجيل الدرجات عمى القسيمة تخصص الحقول عمى التتالي كما يمي  (1

 

 نوع السؤال موضوع السؤال رقم السؤال الحقل
 إجباري السؤال الثاني+ السؤال الأول : أولًا  الأول 1
 إجباري التمرين الثاني+ التمرين الأول : ثانياً  الثاني 2

 إجباري التمرين الرابع   + التمرين الثالث : ثانياً  الثالث 3

 إجباري التمرين الخامس: ثانياً  الرابع 4

 إجباري المسألة الأولى: ثالثاً  الخامس 5

 إجباري المسألة الثانية: ثالثاً  السادس 6
 

 . يحذف درجتان لكل خطأ حسابي من الدرجات المخصصة لمخطوة التي وقع فييا الخطأ(2
إذا دمج الطالب خطوتين أو أكثر وكان باستطاعة الطالب الجيد القيام بذلك الدمج، يعطى الطالب مجموع الدرجات المخصصة  (3

 .لما دمج من خطوات
 . لا يجوز تجزئة الدرجات المخصصة لمخطوة الواحدة إلا عند وجود خطأ حسابي(4
 إذا أخطأ الطالب في خطوة من خطوات الحل ثم تابع الحل بمنطق سميم ومفيد فيعطى عن الخطوات التي تمييا ما يستحق من (5

 .درجات وفق السمم بشرط ألا يؤدي ىذا الخطأ إلى خفض سوية السؤال أو تغيير مضمونو
 إذا أجاب الطالب عمى موقف غير وارد في السمم، فعمى المصحح أن يعرض الطريقة عمى ممثل الفرع الذي عميو أن يقوم (6

 .والموجيون الاختصاصيون بدراسة ىذه الطريقة والتأكد من صحتيا ومن ثم توزيع الدرجات وتعميميا
 . يجب عمى كل من المصحح والمدقق تسجيل اسمو مقروناً بتوقيعو في جوار الدرجة (7
 . إذا حل الطالب سؤالًا بأكثر من طريقة تصحح كافة حمولو وتعتمد الدرجة الأعمى(8
 .( غير موجود....... صفر السؤال  )العبارة  (إلى جانب السؤال  ) إذا لم يجب الطالب عن سؤال ما، تكتب (9

وبوضوح عمى اليامش، أما الدرجة المستحقة عن  (رقماً  ) تسجل الدرجات التي يستحقيا الطالب عن طمبات السؤال ومراحمو (10
 .رقماً وكتابةً  (مقابل بداية الإجابة  )السؤال كاملًا تسجل عمى اليامش الأيمن 
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 ( درجة لمسؤال الثاني40 درجة لمسؤال الأول و 60 ):                         أجب عن السؤالين الآتيين :أولًا 

 

 : في كل مما يأتي إجابة واحدة صحيحة من بين ثلاث إجابات مقترحة ، اكتبها :السؤال الأول 
1) 𝐴𝐵𝐶 مثمث قائم في  𝐴  طول وتره 𝐵𝐶 = 10 𝑐𝑚 فإن طول نصف قطر الدائرة المارة برؤوسو يساوي  : 
𝑥  في التناسب 𝑥 قيمة (2

2 2
=  

3

 2
.   

 :   يساوي 70 و 105  لمعددين 𝐺𝐶𝐷 القاسم المشترك الأكبر (3
2𝑥:    أحد حمول المتراجحة (4 − 1 ≤ 3𝑥 +  :  ىو 1

 

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة
1   𝐴    5    أو 𝑐𝑚 15 
2 𝐵    15 6   أو 
3 𝐶    15 35   أو 
4 𝐴    15 -1    أو 

  درجة60 المجموع
 

, 𝑀𝑇 : في الشكل المجاور  :السؤال الثاني  (𝑁𝐶) مستقيمان متقاطعان في 𝐴 و المستقيمان   𝑁𝑀 , (𝐶𝑇) 
𝑀𝑁متوازيان و  =   𝑇𝐴 = 3    ,𝐴𝑁 = 2   , 𝐴𝐶 =   :  فإن   4

1)    𝐴𝑀 = 
𝟑

𝟐
.  

2)   𝐶𝑇 = 4.  
3)   𝑀𝑁

𝑇𝐶
=

1

2
.  

4)   𝑵𝑨𝑴  مساحة
𝑻𝑪𝑨  مساحة

=
𝟐

𝟑
.   

 

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة
 10 صح 1
 10 خطأ 2
 10 صح 3
 10 خطأ 4

  درجة40 المجموع
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                ( الثاني 60+  الأول 60 )                                      :         حل التمارين الخمس الآتية :ثانياً 
𝐵 :لدينا المقداران :  التمرين الأول  = 3𝑥2 + 4𝑥 − 4     , 𝐴 =  3𝑥 − 1  𝑥 + 2 − (𝑥 + 2)   

𝐴  واستنتج أن 𝐴انشر المقدار  (1 = 𝐵.  
𝐵:    إلى جداء عوامل ، ثم استنتج حمول المعادلة 𝐴حمل المقدار  (2 = 0 

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة
1 𝐴 = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝑥 − 2 − 𝒙 − 𝟐  5 + 5 + 5 
2 𝐴 = 3𝑥2 + 4𝑥 − 4  5 
𝐴نلاحظ أن  3 = 𝐵 5 
4 𝐴 =  𝑥 + 2 (𝟑𝒙 − 𝟏 − 1)  5 + 5 + 5 
5 𝐴 =  𝑥 + 2 (3𝑥 − 2)  5 
6  𝑥 + 2  3𝑥 − 2 = 0  5 
7 𝑥 =  5       إما  2− 
8  𝑥 =  

2

3
 5        أو  

  درجة60 المجموع
𝐴:  اختزل كلًا من العبارتين : التمرين الثاني  = 3 3 +  75    , 𝐵 = 2 3 − 27 +  48 

𝐴):        ثم احسب  + 𝐵) و  (𝐴 −𝐵)  و   𝐴 + 𝐵 (𝐴−𝐵) واكتب الناتج بأبسط صورة   
 الدرجة الخطوة رقم الخطوة

1 𝐴 = 3 3 + 𝟓 𝟑  ،   𝐴 = 8 3  5 + 5 

2 𝐵 = 2 3 − 𝟑 𝟑 + 𝟒 𝟑  
𝐵 = 3 3  

5 + 5 
5 

3 𝐴 + 𝐵 = 𝟖 𝟑 + 𝟑 𝟑  
𝐴 + 𝐵 = 11 3  

5 
5 

4 𝐴 − 𝐵 = 𝟖 𝟑 − 𝟑 𝟑  
𝐴 − 𝐵 = 5 3  

5 
5 

5  𝐴 + 𝐵  𝐴 − 𝐵 =  𝟏𝟏 𝟑  𝟓 𝟑 = 55 × 3 = 𝟏𝟔𝟓  5 + 5 + 5 
  درجة60 المجموع

 : إذا حل الطالب باستخدام الطريقة 5 في الخطوة رقم : ملاحظة 
     𝐴 + 𝐵  𝐴 − 𝐵 = 𝑨𝟐 −𝑩𝟐 = 192 − 27 =  ( 5 + 5 + 5 )  توزع عمى النحو التالي   𝟏𝟔𝟓
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                ( الرابع 60+  الثالث 60 )                                                                            :ثانياً 
, 2:  بطاقات متماثمة كتبت عمييا الأرقام 5مغمف يحوي :  التمرين الثالث  2 , 3 , 3 ,    نسحب من المغمف عشوائياً بطاقة  4

 .ارسم شجرة الإمكانات وزود فروعيا باحتمالات النتائج الممكنة  (1:   واحدة ونسجل رقميا 
  .𝑃(𝐴) ، احسب 4 ىو ظيور بطاقة تحمل رقماً أصغر تماماً من 𝐴الحدث  (2                     
  .𝑃(𝐴) ، احسب 𝐴 ىو الحدث المعاكس لمحدث 𝐴الحدث  (3                     

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة

1 

 
 
 

 

5 + 5 
5 + 5  
5 + 5 

2 
𝑃 𝐴 =  

2

5
+

2

5
  

𝑃 𝐴 =  
4

5
  

5 + 5 
5 

3       𝑃 𝐴 =  1 − 𝑃(𝐴)  +   التعويض 
𝑃 𝐴 =  

1

5
  

5 + 5 
5 

  درجة60 المجموع
  

, 𝐵 ,𝑀:  التمرين الرابع  𝑁 ,𝐴 نقاط من دائرة مركزىا   𝑂 وطول قطرىا ، 𝐴𝐵 = 8 
𝐵𝑀 = 𝑀𝑁 = 𝑁𝐴   احسب كلًا من قياس الزاويتين ،𝐴𝐵 𝐶 ,𝐴𝑂 𝑁  

𝐵𝑀:   واستنتج أن   ∥ 𝑂𝑁  
 . متساوي الأضلاع واحسب مساحتو 𝑂𝑁𝑀 أثبت أن المثمث 

 
 الدرجة الخطوة رقم الخطوة

1 𝐵𝑀 = 𝑀𝑁 = 𝑁𝐴 =  
180

3
= 600  5 

2    +   𝐴𝑂 𝑁 =  600  5 + 5  التعميل 
3    +   𝐴𝐵 𝑀 =  600  5 + 5 التعميل 
4    𝑀𝐵 𝐴 = 𝑁𝑂 𝐴 =  600 ∥ 𝑩𝑴 فإن: وهما في وضع التناظر   𝑶𝑵  5 + 5 
5 𝑂𝑁𝑀 لأن مثمث متساوي الساقين 𝑶𝑵 = 𝑶𝑴 = 𝑹 فيو ، 𝑀𝑂 𝑁 = 600 5  +5+  5 

6 𝑆 =  
𝑎2 3

4
  

𝑆 =  4 3  
5  
5 

  درجة60 المجموع

 إذا أثبت الطالب تساوي الزاويتين بوضع التبادل الداخمي أو الشكل متوازي أضلاع أو الشكل معين 4 في الخطوة رقم :ملاحظة 
  . 5 + 5ومن ثم استنتج التوازي ينال درجات الخطوة كاممة 
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5
  

2

5
  

2

5
  

2  

3  

4  
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                ( الخامس 60 )                                                                                       :ثانياً 

ℎفي الشكل المرسوم جانباً مخروط دوراني ارتفاعو : التمرين الخامس  = 𝐴𝑂 = 8 𝑐𝑚 وضع بداخمو أسطوانة نصف  
𝑟قطرىا  = 𝑂𝑁 = 2 𝑐𝑚 ونصف قطر قاعدة المخروط ، 𝑅 = 𝑂𝐶 = 4 𝑐𝑚  

 . ، احسب معامل التكبير 𝑀𝑁𝐶  تكبير لممثمث 𝐴𝑂𝐶إذا كان  (1
𝑉1إذا عممت أن حجم المخروط يعطى بالعلاقة   (2 =  

𝜋

3
𝑅2ℎ ،   

𝑉2    وحجم الأسطوانة يعطى بالعلاقة  =  𝜋𝑟2ℎ 
   𝑉1  وحجم المخروط 𝑉2احسب كلًا من حجم الأسطوانة 

 .  حجم الجزء المحصور بين المخروط والأسطوانة 𝑉3احسب 
 
 

  
 الدرجة الخطوة رقم الخطوة

𝐾: إيجاد نسبة التكبير  1 =  
𝑶𝑪

𝑵𝑪
=  

4

2
= 𝟐  5 + 5 

128πالوصول إلى  + ℎتعويض   + 𝑅2تعويض   : 𝑉1في قانون  2

3
 5 + 5 + 5 

3      𝑘 =  
𝐴𝑂

𝑀𝑁
𝐴𝑂  أو   = 𝐾 × 𝑀𝑁 5 

𝑀𝑁الوصول إلى  4 = 4 5 
 16π 5 + 5 + 5الوصول إلى  + ℎتعويض   + 𝑅2تعويض   : 𝑉2في قانون  5

6 
𝑉3 =  

128𝜋

3
− 16 𝜋  

 

𝑉3 =  
80 𝜋

3
  

5 
5 

  درجة60 المجموع
 :ملاحظات 

 3 + 1 من النسب الثلاث ينال درجات الخطوات 𝑀𝑁إذا حسب الطالب نسبة التكبير باستخدام مبرىنة النسب الثلاث وحسب  (1
 .درجة  ( 20 ) كاممة 4+ 

𝑉3إذا كتب الطالب  : 6في الخطوة  (2 = 𝑉1 − 𝑉2 وتوصل إلى الجواب الصحيح ينال الدرجات المخصصة لمخطوة السادسة ، 
 .كاممة 
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                ( المسألة الأولى 100 )                                                                               :ثالثاً 
, ∆ ليكن :   المسألة الأولى (𝑑) مستقيمان معادلتيما عمى التوالي         :𝑑 ∶   2𝑦 = 𝑥 + 2 

                                                                           ∆∶   y + 𝑥 = −2  
 .حل جممة المعادلتين جبرياً  (1
 .𝐵 و 𝐴 ، جد إحداثيات كلًا من 𝐵 ويقطع محور التراتيب في 𝐴  يقطع محور الفواصل في (𝑑)المستقيم  (2
𝑦  حلًا لممعادلة 𝐷(0,−2)تحقق أن  (3 + 𝑥 = −2.  
,  ∆ في معمم متجانس ارسم كلًا من المستقيمين  (4 (𝑑) ثم احسب مساحة المثمث  𝐴𝐵𝐷.  

 

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة
 5 إصلاح إحدى المعادلتين   1
 𝑦  5 + 5 + 5جمع الطرف الأول ، جمع الطرف الثاني ، الوصول إلى قيمة  2
 𝑥 5إيجاد قيمة  3
𝑥فرض  4 =  𝑦 3 + 2  ، إيجاد 0 
𝑦فرض  5 =  𝑥 3 + 2  ، إيجاد 0 
 5 + 5  في المعادلة ، النتيجة 𝐷(0,−2)تعويض إحداثيات  6
 2 + 3  والوصول إلى النقطة الأولىy  واستنتاج 𝑥فرض قيمة لـ  7
 2 + 3   والوصول إلى النقطة الثانية𝑦 واستنتاج  𝑥فرض قيمة لـ  8
  5 +5 رسم المحورين الإحداثيين  9
 𝐷 5 + 5 + 5 و 𝐵 و 𝐴تعيين النقاط  10
 𝑑 5 + 5رسم  + ∆رسم  11
 2 + 3 + 5 قانون مساحة المثمث ،  التعويض ، النتيجة 12

  درجة100 المجموع
 :ملاحظة 

 لتابع 5توزع الدرجات عمى النحو التالي : إذا استخدم الطالب طريقة الحذف بالتعويض  : 3 و 2 و 1في الخطوات  
 . لإيجاد المجيول الآخر 5+  لموصول إلى قيمة أحد المجيولين 5+  لمنشر 5+  لمتعويض 5+ الحمول 
 

 
 

       مديرية التربية في محافظة حماة توجيه الرياضيات 

 السؤال الخامس



 
6 

 
                ( المسألة الثانية 100 )                                                                               :ثالثاً 

𝑂𝐵 ونصف قطرىا 𝑂في الشكل المرسوم جانباً دائرة مركزىا :   المسألة الثانية = 4  
𝐸𝑁 , 𝑁𝐴 , 𝐵𝐶   ثلاثة مماسات لمدائرة في النقاط 𝐸 , 𝐷 , 𝐵، عمى الترتيب   

= 𝐴وقياس الزاوية   : ، والمطموب 300 
𝐷𝑂 𝐵أثبت أن  (1 =   . 𝐴𝑂  منتصف 𝐵 ، واستنتج أن 600 
, 𝑂أثبت أن النقاط  (2 𝐷 , 𝐶 , 𝐵 تقع عمى دائرة واحدة ، عين مركزىا  . 
𝐴𝐷أثبت أن  (3 = 4 3.  
𝑐𝑜𝑠احسب  (4 𝐴 2  واستنتج 𝐸𝐴 =   3 𝐴𝑁 

 الدرجة الخطوة رقم الخطوة
𝐷𝑂 𝐵: استنتاج أن + التعميل +  قائم 𝐴𝐷𝑂المثمث  1 = 600  5 + 5 + 5 

2 
𝑂𝐷 = 

1

2
𝑂𝐴  ،𝑂𝐵 = 𝑂𝐷 = 𝑅   ومنو ،  𝑂𝐵 =  

1

2
𝑂𝐴 ،  

 𝐴𝑂 منتصف 𝐵ومنو 
5 + 5 + 5  

5 
3  𝐷 = 90 0 , 𝐵 =  5 + 5 + 5 + 5  ، وىما متقابمتان و متكاممتان900
 𝑂𝐶 5مركز الدائرة منتصف  4
 5 + 5 + 5 النتيجة + التعويض + حسب فيثاغورث  : 𝐴𝐷حساب  5
6 𝑐𝑜𝑠 𝐴 =  

 3

2
  5 

7 𝐴𝑁𝐸  قائم في 𝐸 ،   𝑐𝑜𝑠 𝐴 =  
𝐴𝐸

𝑁𝐴
  5 + 5 

𝐴𝐸: المقارنة  8

𝐴𝑁
= 

 3

2
 5 

2𝐴𝐸: الوصول إلى  9 =  3𝐴𝑁  5 

  درجة100 المجموع
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